
Referat	fra	bestyrelsesmøde	i	sottrupskov	Landsbylaug	den	11.	
april	2018	
	

1. Ebbe	og	Angela	har	besøgt	Middelfart	(klima-by).		Byen	har	en	helt	speciel	måde	at	behandle	
overfladevand.	Derefter	besøgte	de	Fønss,	for	at	se	på	pille-fyr	på	landsbybais.	
Det	var	ikke	basis	for	noget	sådan	i	vores	landsby,	for	dyrt.															
	

2. Opdatering	fra	generalforsamling:	
Generalforsamlingen	gik	godt.	Gruppearbejdet	efterfølgende	gik	også	godt,	der	var	en	god	
stemning	og	ideudveksling.		
Vi	skal	huske	at	søge	midler	fra	landdistriktsudvalget	til	forskellige	projekter.	

					

3. Landsbytopmøde	i	Svenstrup:	
Ref.	fra	mødet-	forskellige	udvalgsformænd	fra	byrådet	fortalte	om	de	forskellige	udvalg.	
Betta	fortalte	lidt	om	gruppearbejdet	på	topmødet.		I	byrådet	er	man	meget	interesseret	i	
beboernes	involvering	omkring	deres	områder,	og	de	lytter	gerne	til	vores	ideer.	
Under	dette	punkt	berørte	bestyrelsen	områder,	som	sættes	ned	under	punktet	Evt.	
	

4. Info	fra	møde	i	fra	Gammel	Sundeved	Landsbylaug:	
Betta	refererede	lidt	fra	mødet.	Hvert	landsbylaug	fortalte	lidt	om	aktiviteter	og	nyheder.	
Vi	kan	evt.	bruge	nogle	ideer	fra	andre	landsbylaug	i	vores	laug.	Aktivitetsudvalget	kigger	på	nogle	
af	ideerne.		
Næste	år	er	mødet	i	Nybøl.	Datoen	må	gerne	meldes	ud	tidligere	end	hidtil	af	hensyn	til	
planlægning.	
	

5. Nyt	fra	arbejdsgrupperne:	
5.A	Tryghed	og	sikkerhed:	
										Gruppen	har	ikke	ønsket	bomme	ved	indgang	til	skoven	fra	P-plads.	Kommunen	har	imidlertid		
										opsat	nogle	træbomme	efterfølgende	uden	at	afvente	vores	afgørelse.	
										Vejbrønd	i	svinget	gøres	færdig.	Vejsiderne	forventes	ordnet	ligeledes.	
											Afslag	på	hjertestarter	fra	Trygfonden.	Vi	søger	igen	og	prøver	også	Sydbank,	Broager		
											Sparekasse,	samt	Andelskassen.	
											Gadebelysning-	Ebbe	har	kontaktet	kommunen,	vi	afventer	svar.	
											Lys	ved	busskur	-Maja	har	fået	navn	på	person	i	kommunen.	Hun	kontakter	denne	ang.	lyset		
												i	skuret.	
											Nabohjælp	–	hvorledes	gør	vi?	Alle	skal	melde	sig	til	personligt	(kan	opfordres	dertil	via		
											Nyhedsbrev).	Med	hensyn	til	store	skilte	i	byen	–	arbejdsgruppen	undersøger	dette.	Ebbe	og		
											Anne	
											Hanne	spørger	til	slæbestedet,	det	er	meget	glat!	Ebbe	undersøger	muligheder	ved		
											Kommunen.	



5.B	Arrangementer:	
						Fugletur	den	5.	maj	kl.	6	ved	Sandbjerg	
								Kano-	prøvesejlads	den	21.	maj	fra	kl.	14-16.	Tilmelding	–	50	kr.	Allerede	22	tilmeldte.	

							Planlægning	af	Grundlovsdag	er	i	gang.	Man	vil	gerne	i	år	have	små	stande	på	P-plads.	

							Tale	ved	Niels	Kjær	kl.	13.30.	Samme	musik	som	de	foregående	år.	Placering	i	år	er	ved	det		

							Hvide	hus	og	P-plads.	Der	sendes	sedler	ud	vedr.	hjælp	på	Grundlovsdagen.	Alle	kan	melde	sig.	

								

	

	5.c:	Natur	og	forskønnelsesudvalg	(nyt	navn	for	turismeudvalget):	

									Formålet	for	udvalget	er	at	gøre	området	mere	attraktivt.	

											Udvalget	er	startet	med	broen	–	Niels,	Hanne,	John,	Carsten	og	Per	(ejeren	af	grunden		

											Sottrupskov	32)	er	personerne	omkring	broen.	

											Der	er	afholdt	møde	den	9.	april	

										Der	er	enighed	om,	at	broen	skal	ud,	dette	er	ejeren	også	interesseret	i.	Og	denne	vil	gerne		

										I	dialog	med	interesserede	fra	tidligere	brolaug	for	at	se,	hvad	der	rent	teknisk	kan	lade	sig	

										gøre.	

										Træet	ved	vandet.	Det	ønskes	fjernet-	kommunen	kontaktes.	Kan	evt.	erstattes	af	noget		

										kunst.	

										Evt.	motionsredskaber	i	området?	Udsmykning	af	busskur?	

										Vi	er	nødsaget	til	at	revidere	udviklingsplan,	nyt	udvalg	skal	skrives	ind.	

									Udviklingsplanen	sættes	på	dagsorden	til	næste	møde.	Medlemmerne	bedes	læse	den					

									Igennem	til	næste	møde	

6. Evt:	Betta	har	været	til	generalforsamling	i	Nydamselskabet.	De	regner	med	at	gå	i	gang	med	

										Infohus	ved	nausten	i	maj.	De	mangler	lidt	penge	endnu	(20%).	Peter	Jørgensen	stopper	

										som	formand.	

										Nyhedsbrev-	information	om	Nabohjælp	og	nyt	fra	grupperne.	

										Overvej	indholdet	af	en	pjece	til	modtagelse	af	nye	beboere	til	næste	gang.	

										Der	kunne	godt	bruges	nogle	beholdere	til	beplantning	af	blomster.	Natur	og					

										Forskønnelsesudvalg	kunne	tage	sig	af	dette.	

											

										Der	findes	en	grejbank.	Anne	spørger	Connie	Skovbjerg	om	der	findes	en	liste	over	indhold	

										og	hvor	den	er.	

										Endvidere	spørger	Anne	også	C.S	om	vores	landsbylaug	evt.	kunne	få	et	antal	foldere	



										med	information	om	byer	og	landsbyer	i	Sønderborg	kommune.		Blandt	andet	til	uddeling	til			

									nye	tilflyttere	

									Næste	møde	hos	Bo	den	20.	juni	

	

	

Ref:	Anne	den	17.04.2018	

	

																				

								
	

																																																																																																				

	
	


